

Людмила Алексеевна
Вербицкая
1936-2019=83

Презентация о ректоре СПбГУ

Биография часть 1

- Отец, Алексей Александрович Бубнов, с 1943 года был секретарём Ленинградского горисполкома; мать — Анна Степановна, домохозяйка 31 августа 1949 года А. А. Бубнов был арестован в рамках Ленинградского дела, 28 или 29 октября 1950 года расстрелян (по обвинению в «преступной связи со врагами народа и участии в контрреволюционной группе»), реабилитирован 14 мая 1954 года. Члены семьи Бубнова также были арестованы, мать Людмилы была отправлена в Тайшетский лагерь, Людмила же оказалась в детской трудовой исправительной колонии во Львове, где находилась до 1953 года. Благодаря заместителю начальника колонии, Виктории Николаевне, Людмила получила возможность, находясь в колонии, учиться в обычной городской школе, а затем и поступить в Львовский университет (на русское отделение филфака). После реабилитации Бубнова и его семьи перевелась в Ленинградский университет.



Биография часть 2

- В 1958 году окончила с отличием филологический факультет ЛГУ по специальности «русский язык и литература», ученица Л. Р. Зиндера. В 1965 году защитила кандидатскую диссертацию «Звуковые единицы русской речи и их соотношение с оттенками и фонемами», в 1977 году — докторскую «Современное русское литературное произношение (Экспериментально-фонетическое исследование)».



Биография часть 3

- В 1995 году избрана действительным членом Российской академии образования (РАО), членом Президиума Северо-Западного отделения РАО. 29 октября 2013 года была избрана президентом Российской академии образования, 11 ноября 2013 года утверждена в этой должности Правительством Российской Федерации.



Биография часть 4

- Являлась вице-президентом Российского союза ректоров, членом Совета ректоров вузов Северо-Западного федерального округа, сопредседателем Ассоциации классических университетов РФ. Вице-президент Комиссии ЮНЕСКО по вопросам образования женщин. С 1999 года — президент Российского общества преподавателей русского языка и литературы (РОПРЯЛ), с 2003 года одновременно возглавляла и МАПРЯЛ. Председатель Попечительского совета Фонда «Русский мир» (с 2010 года). Входила в состав редколлегии журнала «Педагогика».



Биография часть 5

- Занимала ряд общественных постов:
- При президенте РФ: заместитель председателя Совета по науке, технологиям и образованию (2004—2008, затем до 2012 года член президиума), член Совета по науке и образованию (с 2015; член президиума с 2017); входила в состав Советов по русскому языку и по реализации приоритетных национальных проектов, член Экспертного совета при Управлении президента РФ по обеспечению конституционных прав граждан;



Биография часть 6

- При Правительстве РФ: член Комиссии по образованию и Совета по русскому языку при Правительстве Российской Федерации, входила в состав Научно-методического совета по учебникам при Минобрнауки Российской Федерации (с 2015 года — председатель Федерального учебно-методического объединения в системе высшего образования по укрупнённой группе специальностей и направлений подготовки «45.00.00 Языкознание и литературоведение»), с 2016 года — заместитель председателя ВАК;



Биография часть 7

- В Санкт-Петербурге: советник губернатора по образованию, науке и средствам массовой информации; сопредседатель Совета по культуре речи при губернаторе Санкт-Петербурга, член Научно-технического совета и Комиссии по государственным наградам при губернаторе, а также Общественного совета Санкт-Петербурга. Член Попечительского совета ЕУ СПб. С 1998 года — президент Санкт-Петербургского отделения Союза англоговорящих, созданного под патронажем королевы Великобритании Елизаветы II.



Научная деятельность

- Представитель ленинградской фонологической школы. Является автором около 300 научных и учебно-методических работ в области русского и общего языкознания, фонетики, фонологии и методики преподавания русского языка. Её труды, посвящённые проблемам современного произношения, заложили основы новых перспективных направлений языкознания — «Произносительная норма современного русского литературного языка» и «Интерференция звуковых систем на фонетическом уровне». Важное место в её работе занимают вопросы культуры речи, стилистики, лексики и семантики современного русского языка.

